

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Суббота  
21  
марта  
1942 года  
№ 34-5 (1667-8)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Полностью сохраним молодняк, увеличим поголовье скота в колхозах и совхозах, — дадим стране, Красной Армии еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства!

## В Совнаркомех СССР и ЦК ВКП(б)

### О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах\*

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате принятых мер по подьему животноводства, улучшению кормовой базы, в 1941 году животноводство колхозов и совхозов имело дальнейший рост по всем видам продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота за 1941 год в колхозах увеличилось на 1,3 процента, в том числе по коровам на 8 процентов, овец и коз на 12,9 процента, свиней на 2,3 процента.

Добились успехов в животноводстве Туркменская ССР, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год увеличилось на 24,1 процента, овец и коз — на 21,7 процента; Киргизская ССР — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 25 процентов, овец и коз — на 28,9 процента; Чувашская АССР — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 21,2 процента, овец и коз — на 28,7 процента; Кировская область, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,8 процента, свиней — на 10,3 процента, овец и коз — на 31,8 процента; Хабаровский край — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 13,7 процента, свиней — на 23,7 процента, овец и коз — на 29,6 процента.

Колхозы и совхозы в 1941 году укрепили кормовую базу, больше накопили грубых кормов, на 67 процентов больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время ряд областей, краев и республик до сих пор продолжает отставать в деле развития животноводства. Так, в Челябинской области поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год сократилось на 15,6 процента, овец и коз — на 27,5 процента, свиней — на 3,8 процента, из-за

плохого ухода и содержания за первое полугодие 1941 года пало телят 29 процентов, ягнят — 50,1 процента, поросят — 29,5 процента.

В Новосибирской области поголовье крупного рогатого скота в колхозах сократилось на 16,1 процента, овец и коз — на 10,7 процента, свиней — на 4,6 процента, пало телят 21,6 процента, ягнят — 39,1 процента, поросят — 21 проц.

В Алтайском крае поголовье крупного рогатого скота в колхозах сократилось на 14,3 процента, овец и коз — на 5,1 процента, пало телят 28,2 процента, ягнят — 29,7 процента и поросят — 28,7 процента.

Серьезным недостатком в животноводстве остается до сих пор плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1940 году в колхозах приплода пошло на пополнение поголовья только 61 процент телят и 57 процентов ягнят, остальной же молодняк был разбазарен, сабит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали партийные и советские органы безусловно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах и совхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем прекращения разбазаривания скота в колхозах; недопущения яловости и холостения маток животных; путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий, посредством широкой организации отгонного животноводства в летний и зимний периоды в Казахской, Киргизской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Орджоникидзевском крае и других горных и степных районах Союза.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах и совхозах в 1942 году СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1.

#### По крупному рогатому скоту

1. Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах до 16.935 тыс. голов, против 13.361 тыс. голов на 1 января 1942 г., в том числе коров до 4820 тыс. голов, вырастить молодняк крупного рогатого

скота у колхозников в 1942 году в количестве 5.867 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескорвным колхозникам, установив следующий план по областям, краям и республикам:

	В колхозах		У колхозник.
	Крупного рогатого скота на 1 янв. 1942 г.	В том числе коров	Вырастить молодняка в 1942 году
	тыс. голов	тыс. голов	тыс. голов

Горьковская область	310,0	100,0	160,0
2. Довести выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1943 года:			
По совхозам Наркомсовхозов в количестве		1815 тыс. гол.	
В том числе коров		645 тыс. гол.	
По совхозам Наркомпищепрома в количестве		72 тыс. гол.	
В том числе коров		25 тыс. гол.	
По совхозам Наркоммясопрома в количестве		18,31 тыс. гол.	
В том числе коров		8,14 тыс. гол.	

Со следующим распределением по союзным республикам (в тыс. голов)

	Наркомсовхозов		Наркомпищепром		Наркоммясопром	
	Всего крупного рогатого скота	В том числе коров	Всего крупного рогатого скота	В том числе коров	Всего крупного рогатого скота	В том числе коров
РСФСР	1268,07	470,72	64,45	22,83	10,3	5,22
Азербайджанская ССР	5,30	2,20	0,78	0,23	—	—
Грузинская ССР	1,50	0,59	0,96	0,22	0,06	0,02
Армянская ССР	1,10	0,52	0,60	0,17	—	—
Туркменская ССР	0,14	0,05	0,50	0,19	—	—
Узбекская ССР	13,04	5,00	0,40	0,09	—	—
Таджикская ССР	1,50	0,45	0,16	0,05	—	—
Казахская ССР	490,00	155,00	3,18	0,97	7,95	2,9
Киргизская ССР	34,35	10,47	0,97	0,25	—	—

3. Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 2.300 тыс. голов, в том числе по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)	
Горьковская обл.	50,0

4. Для обеспечения быстрого роста поголовья скота и повышения доходности колхозов и колхозников от общественного животноводства предложить колхозам не производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 1 года, за исключением молодняка явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками райзо.

5. Рекомендовать колхозникам не производить убой молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 1 года, сохраняя его как для продажи своему колхозу, бескорвным колхозникам, так и для забоя на мясо для своих нужд в более старшем возрасте.

6. В целях прекращения разбазаривания общественного скота в колхозах установить, что убой и продажа взрослого скота на время войны может производиться, за ис-

ключением вынужденного забоя, только с разрешения райзо.

7. Установить, что за каждую голову выращенного и сданного в колхоз молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев до 1 года колхознику, а также рабочему и служащему, проживающим в сельской местности и в городах, выплачивается стоимость его по государственным закупочным ценам и, кроме того, колхоз по решению общего собрания может принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере доведенных до их хозяйств обязательств, но не свыше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора, или выдает дополнительно к денежной сумме, в зависимости от качества продаваемого молодняка, от 0,5 до 1 центнера зерна или от 5 до 10 центнеров грубых кормов на 1 голову за счет фондов колхоза.

8. Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 1305 тысяч голов против 789 тыс. голов, осемененных в 1941 году, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)	
Горьковская обл.	30,0

9. Установить план искусственного осеменения коров в совхозах

Наркомсовхозов СССР в количестве не менее 300 тыс. голов против 102 тыс. голов, осемененных в 1941 году.

10. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (за счет республиканских бюджетов) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения крупного рогатого скота, в следующих размерах, в зависимости от стельности коров при выполнении плана искусственного осеменения:

При пр. стельности коров искусственного осеменения	Выплачивать за каждую стельную корову	
	Технику осеменения	Скотнику
от 90 до 95 пр.	1 р.50 к.	50 к.
свыше 95 пр.	3 р.50 к.	1 р.00 к.

11. Обязать Наркомат резиновой промышленности, Наркомхимпром, Наркомздрав СССР, Наркомат местной промышленности РСФСР обеспечить производство оборудования, необходимого для пунктов искусственного осеменения скота, по заявкам Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР, с отгрузкой оборудования для пунктов искусственного осеменения лошадей и крупного рогатого скота не позднее апреля 1942 года, а для пунктов искусственного осеменения овец не позднее августа месяца 1942 года.

II.

#### По овцеводству и козоводству

12. Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 года в колхозах до 50.260 тыс. голов против 39.167 тыс. голов на 1 января 1942 года, вырастить молодняк овец и коз у колхозников в 1942 году в количестве 6.750 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по областям, краям и республикам:

	В колхозах	У колхозников
	Овец и коз на 1 января 1943 года	Вырастить ягнят и козлят в 1942 году
	в тыс. голов	в тыс. голов
Горьковская обл.	290,0	180,0

(Продолжение на 2-й стр.).

# О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

13. Утвердить выходное поголовье овец и коз к 1 января 1943 года:

По совхозам Наркомсовхозов в количестве 4.500 тыс. голов, по совхозам Наркомпищепрома — 84

тыс. голов, по совхозам Наркоммясомолпрома — 6,3 тыс. голов, по совхозам Наркомвнешторга — 1615 тыс. голов со следующим распределением по союзным республикам:

	В т ы с . г о л о в		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясомолпром
РСФСР	2735,00	48,25	2,80
Азербайджанская ССР	94,00	3,13	—
Грузинская ССР	45,00	5,33	—
Армянская ССР	9,00	4,64	—
Туркменская ССР	9,00	9,33	—
Узбекская ССР	55,00	4,22	—
Таджикская ССР	43,00	1,39	—
Казахская ССР	1180,00	6,31	3,50
Киргизская ССР	330,00	1,50	—

14. Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 2.300 тыс. голов, в том числе по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)  
Горьковская обл. 40,0

15. Установить, что за каждую овцу или козу в возрасте старше 5 месяцев, проданную колхозу для комплектования овцеводческой фермы, колхознику, а также рабочему или служащему, проживающим в сельских местностях или городах, выплачивается стоимость за живой вес по государственным закупочным ценам и по решению общего собрания колхоза дополнительно к денежной сумме выдается, в зависимости от качества продаваемых животных, от 10 до 15 килограммов зерна или от 0,5 до 1,5 центнера грубых кормов за каждую голову за счет колхозных фондов.

16. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в течение 1942 года в зерновых и молочномясных совхозах овцеводческие фермы, как правило, с законченным оборотом стада с поголовьем не менее 800—1000 голов в каждом совхозе.

17. Рекомендовать колхозам не производить убой на мясо баранчиков и валушков моложе одного года, а оставлять их на передержку до

2—3-летнего возраста с целью получения большего количества мяса и шерсти, за исключением шубных овец.

18. Установить план искусственного осеменения овцематок и коз в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 15.000 тыс. голов против 5.798 тыс. голов, осемененных в 1941 году, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)  
Горьковская обл. 40,0

19. Установить план искусственного осеменения овец на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов СССР в количестве 1600 тыс. голов против 1310 тыс. голов, осемененных в 1941 году.

20. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (по республиканским бюджетам) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения овец и коз, в зависимости от результатов окота овце(козо)маток при выполнении плана искусственного осеменения в следующих размерах:

При пр. оплодотворения искусственно осемененных овец и коз	Выплачивать за каждую окотившуюся овцу (козу)	
	Технику осеменения	Чабану
От 95 до 98 пр.	20 коп.	10 к.
Свыше 98 пр.	55 коп.	15 к.

### III.

#### По свиноводству

21. Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 5800 тысяч голов, против 4224 тыс. голов на 1 января 1942 г., установив следующий план по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)  
Горьковская обл. 160,0

22. Утвердить план выходного

поголовья свиней к 1 января 1943 года по совхозам Наркомсовхозов в количестве 740 тыс. голов; по совхозам Наркоммясомолпрома в количестве 114,47 тысяч голов; по совхозам Наркомпищепрома в количестве 41,8 тыс. голов с распределением по союзным республикам:

	В т ы с . г о л о в		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясомолпром
РСФСР	700,96	36,74	72,62
Азербайджанская ССР	2,60	0,66	—
Грузинская ССР	0,09	0,20	1,05
Туркменская ССР	—	0,23	—
Узбекская ССР	6,69	0,20	—
Таджикская ССР	0,53	0,18	—
Киргизская ССР	2,67	1,54	—
Казахская ССР	26,46	2,05	40,8

23. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок установить и довести до колхозов план

покупки поросят и свиней в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных свиноводческих ферм.

### IV.

#### Лошади

24. Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 8.320 тыс. голов, установив следующий план по областям, краям и республикам:

(в тыс. голов)  
Горьковская обл. 180,0

25. Утвердить план по поголовью лошадей на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов в количестве 400 тыс. голов, по совхозам Наркомпищепрома — 33,48 тыс. голов, по совхозам Наркоммясомолпрома — 10,77 тыс. голов с распределением по союзным республикам:

	В т ы с . г о л о в		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясомолпром
РСФСР	274,66	27,10	7,25
Азербайджанская ССР	2,42	0,8	—
Грузинская ССР	1,50	1,18	0,02
Армянская ССР	0,23	0,50	—
Туркменская ССР	0,42	0,39	—
Узбекская ССР	12,08	1,26	—
Таджикская ССР	3,71	0,31	—
Казахская ССР	85,05	1,30	3,50
Киргизская ССР	19,93	0,64	—

26. Утвердить на 1942 год план искусственного осеменения кобыл в колхозах в количестве не менее 369 тыс. голов, против 361 тысячи голов, осемененных в 1941 году, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(в тыс. гол.)  
Горьковская обл. 10,0

27. Установить план искусственного осеменения кобыл на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов СССР в количестве 20 тысяч голов.

28. Обязать Наркомзем СССР использовать в 1942 году для искусственного осеменения не менее 60 проц. всех жеребцов государственных заводских конюшен.

29. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (по республиканским бюджетам) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения лошадей, в зависимости от зажеребления кобыл при выполнении плана искусственного осеменения, в следующих размерах:

При проц. зажеребляемости искусственно осемененных кобыл	Выплачивать за каждую жеребую кобылку	
	Технику осемен.	Конюху
От 65 до 75 процентов	3 р. 50 к.	1 р. 00 к.
От 75 до 85 процентов	10 р. 00 к.	3 р. 50 к.
Свыше 85 процентов	17 р. 50 к.	5 р. 00 к.

30. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в случную кампанию 1942 года пункты искусственного осеменения при всех конных заводах нетабунного содержания для осеменения как кобыл конезаводов, так и кобыл окружающих колхозов.

31. Восстановить полностью содержание государственных заводских конюшен на 1942 год на союзном бюджете.

32. Установить, что выбраковка лошадей в колхозах проводится только после осмотра ветеринарно-зоотехническими комиссиями в составе председателя колхоза, ветеринарного врача (фельдшера) и зоотехника районного земельного отдела или из участковой сети и утверждения акта комиссий райисполкомом.

33. В целях сохранения племенного конепоголовья и обеспечения благополучной выжеребки кобыл освободить от гужовинности и дорожных работ лошадей, записанных в государственные областные и районные племенные книги, а также всех жеребых кобыл.

#### О рабочих волах

34. Увеличить поголовье рабочих волов в колхозах к 1 января 1943 года до 2.300 тыс. голов против 1.710 тысяч голов на 1 января 1942 года.

#### По кролиководству и птицеводству

38. Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 929 тыс. голов и поголовье взрослой птицы до 35 мил-

лионов голов и установить план продажи цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций Наркомзема СССР в количестве 37.678 тыс.

голов, в том числе колхозам 26.715 тыс. голов, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

Горьковская область (в тысячах голов): поголовья кроликоматок к 1 января 1943 года — 15,0; поголовье взрослой птицы к январю 1943 года — 1.200,0; продать цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций: всего — 290,0 в том числе колхозами — 250,0.

39. Утвердить на 1942 год следующий план:

а) по птицеводческим совхозам Наркомсовхозов: поголовье взрослой птицы 450 тыс., яйценосность на 1 курицу-несушку 120 яиц, закладка яиц в инкубаторы 3.140 тыс. шт., вывод цыплят при инкубации 75 процентов, сдачи яиц государству 22.466 тыс. шт., продажа суточных цыплят колхозам 1.400 тыс. шт., продажа племенных яиц инкубаторно-птицеводческими станциями 5.000 тыс. шт.;

б) по птицеводческим совхозам Наркоммясомолпрома: поголовье взрослой птицы 168 тыс. голов.

40. Обязать Наркомсовхозов организовать в 1942 году птицеводческие фермы в нептицеводческих совхозах, доведя в них поголовье птицы к концу 1942 г. до 600 тысяч голов; организовать выращивание и откорм птицы во всех совхозах в кол. 4.600 тыс. голов и сдать государству в 1942 году 4.140 тонн мяса, с взиманием налога с оборота в размере 50 процентов.

41. Обязать Наркомзем СССР принять от птицеводческих Наркомсовхозов СССР на инкубацию в инкубаторных птицеводческих станциях 2.800,0 тыс. штук яиц, взамен которых выдать совхозам Наркомсовхозов 1.907,0 тыс. голов цыплят.

42. В целях стимулирования развития кролиководства повысить заготовительные цены на шкурки и пух кроликов и установить: За 1 килограмм пуха 300 руб. За 1 шкурку первого сорта 20 р. За 1 шкурку второго сорта 15 р. За 1 шкурку третьего сорта 10 руб.

Разрешить колхозам производить сдачу пуха кроликов в счет обязательных поставок шерсти из расчета 100 граммов пуха за 1 килограмм шерсти.

43. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить в 1942 году изготовление на предприятиях местной промышленности для строительства кроличьих клеток 360 тыс. квадратных метров металлической сетки, согласно следующему плану по республикам, краям и областям:

(В тыс. кв. м.)  
Горьковская обл. 9,6

44. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы, облисполкомы и Наркомзем СССР оказывать помощь колхозникам, рабочим и служащим в обзаведении кроликами.

### VI.

#### Организация отгонного животноводства

45. Придавая большое значение использованию имеющихся в ряде районов значительных естественных кормовых угодий для увеличения поголовья скота и получения

(Окончание на 3-й стр.).

# О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

(Окончание)

дешевой животноводческой продукции, обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР, Калмыцкой АССР и крайисполкомы Алтайского, Красноярского и Орджоникидзевского краев:

а) в двухмесячный срок установить план и разработать мероприятия по организации отгонного содержания скота и лошадей на летних и зимних пастбищах. Разрешить колхозам Чкаловской, Челябинской, Омской, Новосибирской областей и Алтайского края использовать для пастбищ неиспользуемые земли госфонда в районах Казахской ССР по согласованию с Совнаркомом Казахской ССР;

б) до 1 июля 1942 года распределить и закрепить пастбищные угодья за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет;

в) установить скотопрогнозы для перегона скота и лошадей на пастбища, организовав на маршрутах перегона пункты, обеспеченные воловьим и необходимыми запасами кормов;

г) обеспечить в 1942 году скот на отгонных пастбищах водопоями за счет ремонта имеющихся колодезев, постройки новых колодезев и водохранилищ, а также построить необходимые животноводческие помещения для скота и жилие для молочно-обслуживающих скот;

д) создать в 1942 году на зим-

них пастбищах страховые запасы грубых кормов из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупнорогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и одного центнера на овцу.

46. Рекомендовать колхозам дополнительно начислять колхозникам, обслуживающим скот и лошадей на отгонных пастбищах, трудодни в размере 50 проц. сверх установленной нормы оплаты.

47. Установить, что зоотехникам, ветеринарным врачам и фельдшерам, обслуживающим отгонное животноводство на сезонных пастбищах, дополнительно выплачивается 50 проц. к их основной зарплате.

48. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставлять в 1942 году колхозам районов отгонного животноводства кредит в сумме 5 миллионов рублей сроком на 5 лет на строительство колодезев и помещений.

49. Освободить колхозы от обязательных поставок сельскохозяйственной продукции со всей территории временно закрепленных за колхозами сезонных пастбищ, расположенных на землях госфонда и используемых для отгонного животноводства.

50. Наркомфину СССР предусмотреть на 1942 год по республиканским бюджетам необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству сезонных пастбищ.

## VII.

### О премировании зоотехнических и ветеринарных работников райземотделов

51. В целях поощрения зоотехнических и ветеринарных работников за выполнение плана развития животноводства, сохранение поголовья и повышение продуктивности скота, установить следующие премии:

а) за выполнение плана накопления кормов (сено, силос, корнеплоды): по району—заведующему райзо, старшему агроному и главному зоотехнику райзо; по участку, пункту—участковому агроному и зоотехнику выплачивать премию в размере месячного оклада каждому;

б) за выполнение годового плана развития животноводства по всем видам скота и выполнение колхозами обязательных поставок государству—молока, мяса, шерсти, кожи, яиц: по району—заведующему райзо, главному зоотехнику, главному ветврачу, зоотехникам и ветработникам соответствующих отраслей; по участку и пункту—зоотехникам и ветработникам участков и пунктов выплачивать премию в размере двухмесячного оклада каждому.

52. Возложить на главных зоотехников райземотделов обязанности государственного контролера по проверке выполнения колхозами района государственного плана развития животноводства и правил ухода и содержания скота.

Предоставить право райисполкомов по представлению главного зоотехника райземотдела налагать на колхозы и на нерадивых руководителей колхозов и заведующих животноводческими фермами штрафы в размере: на колхозы до 1.000 рублей и на отдельных руководителей из личных средств до 100 рублей.

53. Обязать облисполкомы, край-

исполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик произвести проверку в колхозах выдачи колхозникам дополнительной оплаты за повышение продуктивности животноводства в 1941 году и в тех колхозах, где выплата была не произведена, обязать правления колхозов выплатить в причитающихся размерах. Обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“.

\* \*

54. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать в течение 1942 года помощь бескорытным колхозникам в приобретении телок, путем их закупки через колхозы.

Помощь в приобретении телок оказывать в первую очередь семьям красноармейцев.

55. Поставить задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—1943 гг. общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать и про-

вести в 2-месячный срок проверку по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния с составлением акта по каждому колхозу, в каком положении дело с животноводческими постройками находится и какие работы колхозу необходимо провести как по расширению животноводческих построек, так и по приведению существующих в надлежащий порядок, обязав колхозы использовать зимний период для заготовки и подвозки необходимого количества стройматериалов.

56. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок пересмотреть зоотехнические, ветеринарные правила по уходу, содержанию и кормлению рабочего и продуктивного скота. Облисполкомам, крайисполкомам и совнарком союзных и автономных республик применительно к местным условиям довести их до каждого колхоза, как обязательное постановление.

57. В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик ежегодно проводить осенью районные сельскохозяйственные выставки с премированием передовиков за лучшие показатели.

58. Поручить совнаркомам Казахской, Киргизской, Туркменской, Таджикской, Узбекской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской, ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Алтайскому и Орджоникидзевскому крайисполкомам, Куйбышевскому, Саратовскому, Сталинградскому, Читинскому и Чкаловскому облисполкомам в двухнедельный срок утвердить план увеличения поголовья верблюдов, мулов и ослов в колхозах на 1942 год.

Поручить совнаркомам Бурят-Монгольской, Коми и Якутской АССР, Красноярскому и Хабаровскому крайисполкомам, Архангельскому, Омскому, Новосибирскому, Иркутскому облисполкомам в двухнедельный срок утвердить план увеличения поголовья оленей на 1942 год в колхозах.

59. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок довести до районов, а в районах до каждого колхоза план развития животноводства на 1942 год, а также задания по накоплению кормов, обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“.

60. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести до 1 апреля 1942 г. областные, краевые и республиканские совещания работников животноводства колхозов и совхозов, на которых обсудить мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства, сохранению молодняка и по лучшему проведению зимовки скота. На основании настоящего постановления совнаркомом и ЦК компартий союзных республик, крайисполкомом, крайкомом ВКП(б), совнаркомом автономных республик облисполкомам и обкомам ВКП(б)

принять решения и опубликовать их в местной печати.

61. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бю-

ро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на облисполкоме, крайисполкоме и совнаркоме состояние животноводства по районам, а в районах—на бюро райкома ВКП(б) и райисполкома—состояние животноводства по колхозам, принимая меры к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота.

\*) Цифры даны только по Горьковской области.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 марта)

В течение 19 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери 7 самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

В течение 18 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 85 немецких автомашин с войсками и грузами, 110 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 минометов, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За два дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2.500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и действиями разведывательных групп разрушено 9 блиндажей, землянок, и наблюдательный пункт противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад боеприпасов. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, несколько противотанковых ружей, 8 автоматов, 13 радиостанций, 19.000 винтовочных патронов, 1.000 мин, 500 ручных гранат, 500 ракет и другое военное имущество.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) в результате упорных боев с противником заняла 3 населенных пункта, захвачены 1 танк, 3 орудия, 12 пулеметов, 100 винтовок и 150 ящиков патронов. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Подразделение лейтенанта Полещук после упорного боя выбило немцев из деревни С. Тов. Полещук в этом бою меткими выстрелами из винтовки уничтожил 10 гитлеровцев. В ходе боя на отважного лейтенанта напала группа немецких автоматчиков во главе с офицером. Выстрелом в упор тов. Полещук убил офицера, схватил его автомат и, открыв огонь по вражеским автоматчикам, обратил их в бегство.

Ученик 6-го класса одной из школ Петья Нестеренко под пулеметным и минометным огнем за три дня вынос с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием т. т. В. и Т. совершили нападение на немецкий батальон, остановившийся в деревне С. Войны отрядов истребили 70 солдат и офицеров противни-

ка. Партизанский отряд под командованием тов. С. выбил немцев из двух населенных пунктов. Партизаны захватили 45 ящиков снарядов, 5 подвод с продовольствием, 100 пар лыж и другие трофеи. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 200 своих солдат и офицеров.

Ниже приводится текст донесения одной из дивизий, входящей в состав 13 немецкого армейского корпуса, от 29 января 1942 года: „С 20 июля наша войсковая часть находится почти непрерывно в боях. Последние месяцы она днем и ночью ведет тяжелые оборонительные бои. Санитарные учреждения совершенно переполнены заболевшими и выбывшими из строя. Наши части уже 4—6 недель не имели возможности сменить белье, которое корчится от грязи. Особенно остро обстоит вопрос с бельем для солдат, страдающих носками... Состояние здоровья войсковой части исключительно плохое. Небольшое количество солдат, выдержавших до сих пор все лишения, страдают в лучшем случае от обморожения 1-й и 2-й степени, катаром мочевого пузыря, кишечными и кожными заболеваниями. Среди солдат 100-процентная вшивость, у многих чесотка. В результате непрерывных боев, связанных с тяжелыми лишениями, моральное и физическое состояние войск сильно ослаблено. 80 процетов состава нуждается в длительном стационарном лечении“.

В таком состоянии гитлеровские войки находились в январе. В феврале и в марте Красная Армия нанесла противнику новые удары и еще больше надломил и подорвала моральное и физическое состояние немецких войск.

Вооруженная группа финских солдат, дезертировавших из армии, совершила нападение на продовольственные склады в городе Парикала. Во время стычки с шюцкоровцами, охранявшими склад, к солдатам присоединилась толпа местных жителей, главным образом женщин. Разогнав шюцкоровцев и раздав продукты голодному населению, солдаты скрылись в лесу.

Стахановцы уральских предприятий поставили на днях несколько выдающихся производственных рекордов. Токарь Н-ского завода тов. Киселев выполнил задание на 1.454 процента. Бурщик Илларион Янкин, методы которого переняли многие горняки, показал новый образец высокой производительности труда. Он перевыполнил трудовую норму в 13 раз.

## Любовный уход за молодняком

Молочно-товарная ферма колхоза „Рассвет“ значительно возросла по сравнению с прошлым годом. Вместо 17 дойных коров мы имеем в этом году 35. Увеличение скота требовало своевременной заботы о помещении для молодняков, который в этом году должен быть сохранен полностью. Однако начатое строительство телятника не было доведено до конца и ферма переживает сейчас большие затруднения.

Отел коров у нас начался еще в январе. За это время мы получили 14 телят. Весь молодняк, благодаря любовному и заботливому отношению к нему со стороны доярок А. Сеченой, В. Ванякиной и С. Сеченой, полностью сохранен и, несмотря на скученность, находится в хорошем состоянии по упитанности.

За каждой дояркой у нас закреплено по 12 коров, вдобавок у двоих из них имеется по пяти, а у одной — четыре теленка. Но несмотря на загрузку рабочего дня

наши доярки отлично справляются с работой. Молодняк содержится в образцовой чистоте и питается по всем правилам зоотехнической науки. С большим успехом применяют доярки заварку сена для телят и севный настой.

Хотя не раз уже ставился вопрос о том, чтобы выделить для ухода за молодняком специальную телятницу, дояркам жаль расставаться со своими питомцами.

— Теперь каждый, — говорят они, — должен выполнять работу за троих, поэтому и мы отдадим все свои силы развитию животноводства.

Стахановки животноводства А. Сеченова, В. Ванякина и С. Сеченова не на словах, а конкретными делами помогают фронту в разгрома врага.

**Заведующая фермами колхоза „Рассвет“**

**З. И. Крюкова.**

с. Напалково.

## Досрочно выполняют план мясоставок

Колхозники Уваровского сельсовета успешно выполняют государственные обязательства по мясоставкам. В короткий срок ликвидированы все недонки прошлого года и внесено 40 процентов мяса в счет 1942 года.

Осознавая огромное значение своевременного снабжения продуктами питания фронта, многие колхозники сдают мясо досрочно. В колхозе „Новый путь“ раньше других за весь 1942 год рассчитались с государством по мясоставкам Е. В. Агеева, муж которой находится в рядах РККА, И. М. Салапов, отец

трех сыновей, сражающихся на фронтах, в колхозе „Красная звезда“ И. В. Козлов, два сына которого также в рядах РККА и многие другие передовые люди колхозов.

90 процентов годового плана мясоставок выполнили колхозы Уваровского сельсовета. Полностью рассчитались колхоз „3-й решающий год пятилетия“ (председатель колхоза Г. А. Рыбин). Помимо этого здесь полностью выполнен план госзакупа мяса первого квартала.

**Агент уполнаркомзага**

**П. П. Панфилов.**

## 3,575 рублей выигрышей за неделю

За последнюю неделю (с 10 по 17 марта) Бутурлинская сберкасса выплатила выигрышей, выпавших на облигации займов Третьей пятилетки (выпуск первого года) и Третьей пятилетки (выпуск второго года), 3,575 рублей.

Следует отметить, что на руках у займодержателей находится большое количество невостребованных выигрышей, которые пока не предъявлены к оплате вследствие слабой работы уполномоченных по займу, не проверяющих тиражные таблицы.

## Молодежь готова к выезду в поле

Свыше 100 молодых пахарей, сеяцев, звеньевых, бригадиров и лучших производителей колхоза „Заветы Ильича“ собрались на днях на открытое комсомольское собрание, чтобы обсудить итоги районного совещания комсомольского актива в связи с выступлением М. И. Калинина об участии молодежи в весеннем севе.

После доклада и выступлений руководителей сельсовета и колхоза слово взяли молодые производители: 15-летний конюх Старухин, все кони у которого доведены до хорошей и средней упитанности, звеньевая М. Ушакова, за короткий срок добившаяся хорошей подготовки к севу, и сеяец Новожилов. Они рассказали о своей готовности к выезду в поле.

В конце собрания двое лучших производителей подали заявление о приеме их в комсомол.

**Н. Митина.**

## По району

### Колхозные активисты

В колхозе им. Баранова (Наумово) бригадир В. В. Клементьев, девушки Л. Золотова, Н. Клементьева и В. Щередины являются лучшими производителями и активными участниками общественной жизни колхоза.

Первыми горячо откликнулись они

### Работа по плану

В колхозе „Новый путь“ разработан конкретный план производственных заданий до 1-го апреля с разбивкой его по бригадам и указанием сроков выполнения их. По этому плану, являющемуся графиком работ, легко определить ежедневное задание каждому звену.

### Наши подарки ленинградцам

Обсудив письмо колхозников сельскохозяйственной артели им. Сталина, Борского района, об организации подарков ленинградцам, колхозники сельхозартели „Парижская коммуна“ выделили из фонда

на призвать оказать помощь населению героического города Ленина. Каждый из них выделил для рабочих Ленинграда по 16 кг ржи, по 16 кг картофеля и по 400 гр. масла. Своим патриотическим поступком они подали пример остальным колхозникам.

**А. Щередин.**

План вывешен на видном месте для ознакомления с ним каждого члена колхоза.

Совместно с графиком работ вывешены списки сеяцев, пахарей, бороновальщиков и коней, закрепленных за ними.

**Г. Блинов**

артели 100 кг ржи, 20 кг мяса, 6 кг масла. Кроме того среди колхозников собрано и отправлено 320 кг ржи и 250 кг картофеля.

**А. Никулина.**

## НА ТАНК

### „БОЕВАЯ ПОДРУГА“

Горячо приветствуем мы, жены командиров, политработников и бойцов РККА, проживающие в колхозе „Заветы Ильича“ (село Кремниково), инициативу в подготовке танка „Боевая подруга“, о которой сообщалось в газете „Горьковская коммуна“ за 7 марта текущего года. Делая первый взнос на танк — 200 рублей, мы призываем последовать нашему примеру всех проживающих на территории Бутурлинского района жен, матерей и сестер бойцов и командиров РККА.

Безгранично велика наша ненависть к фашистским варварам,

нагло ворвавшимся на нашу священную советскую землю и мечтающим своим грязным сапогом раздавить честь, свободу и независимость нашей родины. Но час расплаты настал. Врагу никуда не скрыться от мщения советских людей. Пусть команда танка „Боевая подруга“ гневом мстит захватчикам, разит их смертельным огнем, беспощадно уничтожает!

**О. Дубова, Н. Коробейникова, А. Шуракова, М. Лубкова, Е. Коренькова, Е. Ермолаева, К. Мосеевко, М. Горькова, М. Шурьгина.**

## Товарищ Бехтяев награжден медалью „За боевые заслуги“

Через районную газету „Колхозная правда“ я хочу рассказать вам о вашем земляке, бывшем председателе колхоза „Красная деревня“ Якове Васильевиче Бехтяеве, ныне защищающем нашу родину.

За проявленное мужество в боях с немецкими захватчиками тов. Бехтяев награжден медалью „За боевые заслуги“.

...В октябрьские дни столица нашей родины — любимая Москва — была в опасности. Враг рвался к Москве, угрожая ей диким разгромом. Москва ожесточилась. Бойцы, командиры и политработники дали клятву не только не пустить врага к Москве, но и уничтожить его. Завязались кровопролитные бои.

И вот скромные, всегда веселые и жизнерадостные люди, недавно пришедшие от станков, с колхозных полей, из советских учреждений вышли на передовую линию фронта, чтобы защищать любимую родину. Яков Васильевич Бехтяев, мирно работавший в колхозе, встал у орудия.

Не одна сотня немцев погибла от метких выстрелов наводчика Бехтяева. На его счету есть уничтоженные танки, машины, орудия, пулеметы и все то, с чем пришла подлая немчура на нашу землю. Он личным примером воодушевляет бойцов на выполнение боевых задач.

Орудье, где наводчиком Я. В. Бехтяев, считается лучшим в подразделении.

**Заместитель политрука**

**В. И. Мелешко.**

Действующая армия, 4 марта, 1942 года.

### Все для фронта



Слесарь-двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

**Фото Н. Кулешова.**

Фотохроника ТАСС.

*За рубежом*

\* **КАК СООБЩАЕТ** стоковский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“, прибывший в Стокгольм очевидец заявил, что в результате английской воздушной бомбардировки 3-го марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен. На этом заводе было занято около 35 тыс. рабочих. Завод работал круглые сутки.

\* **В ГЕРМАНСКИХ** частях, расположенных в Шалон-Сюр-Саон, Дигуэн (департамент Алье), Ком (департамент Ньевр) и в департаменте Манн, по сообщению агентства АФИ, вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамент Ланды) и Варкашоне (департамент Жиронда) германские солдаты убили своих офицеров.

\* **ОДНО** лицо, прибывшее из Венгрии, передает, что 4 венгерские дивизии, предназначенные для отправки на советско-германский фронт, взбунтовались. Немецкие части окружили эти дивизии и открыли огонь.

В результате происшедшей перестрелки обе стороны имеют убитых и раненых. Гестапо произвело много арестов среди солдат, а также офицеров этих дивизий. Все арестованные расстреляны. Венгерское правительство по требованию Германии должно переформировать эти дивизии, очистив их от „ненадежных элементов“.

\* **АГЕНТСТВО** ювайтед Пресс сообщает, что 12 марта в Рио-Де-Жанейро произошли массовые антигерманские демонстрации, во время которых демонстранты забросали камнями германские, итальянские и японские магазины и учреждения, а также редакции профашистских газет. Демонстранты шли с лозунгами: „Долой гитлеровскую Германию“. На следующий день на улицах вновь вспыхнули антифашистские демонстрации.

### Билеты по знакомству

В Бутурлино есть клуб. Он носит громкое название — Дом культуры. Однако никаких следов культурно-массовой работы в нем нет. Единственно, чем занимается этот клуб — сдает иногда свое помещение под киносеансы.

Естественно, потребность в них необычайно велика. Однако далеко не всякий может посмотреть кинокартину. Для этого необходимо быть лично знакомым с кассиром кино т. Безделюхиной. Установилась практика: те, кто желает пойти в кино, должен с утра зайти на квартиру к Безделюхиной и попросить у нее, как одолжение, билет. И уже только от ее личного расположения к вам зависит — попадете ли вы в кино или нет.

Такую практику мы считаем в корне неправильной и противоречащей законным правилам продажи кинобилетов. Мы протестуем против этого и просим уполномоченного „Роскино“ тов. Раммо вмешаться в это дело, устранить безобразие и призвать т. Безделюхину к порядку.

**С. Голубева, Т. Гагина, Я. Зайцев, Т. Жаркова.**

**Ответственный редактор**

**Т. С. ВТЮРИН.**